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B U C C E L L I . A s p e t t o dal p res iden te del 
Consiglio la r i spos ta che mi aveva f a t t a spe-
r a r e poco t e m p o fa il suo collega del tesoro. 

I l mio e m e n d a m e n t o , firmato anche da 
a l t r i colleghi, è t a n t o più g ius t i f ica to dopo 
quello che h a n n o d e t t o nei loro discorsi 
l ' onorevo le re la tore , l ' onorevole C o l a j a n n i 
ed al t r i . E debbo a n c h e d ich iarare che un 

a u m e n t o di 400,000 lire su ques to cap i to lo , 
o l t re a f a re v e r a m e n t e del b e n e a ques t i 
minorenn i , si r i so lverebbe col t e m p o in u n a 
economia reale . 

Ques ta r accomandaz ione faccio al presi-
d e n t e del Consiglio, ed a t t e n d o r i spos ta . 

P R E S I D E N T E . H a chies to di pa r la re 
l ' ono revo le re la to re . Ne ha f a c o l t à . 

S T O P P A T O , relatore. N o n posso concor-
rere a pregare l 'onorevole p res iden te del 
Consiglio di a c c e t t a r e la p ropos ta dell 'ono-
revoli Buccel l i ed al t r i , in p r imo luogo per-
chè mi r i su l t a che il f o n d o s t a n z i a t o è p iù 
che suff iciente per il servizio ad esso de-
s t i n a t o . 

B U C C E L L I . M a n c a n o i f a b b r i c a t i . 
S T O P P A T O , relatore. I n secondo luogo 

perchè eredo, come pr incipio , che d e b b a evi-
t a r s i un a u m e n t o così sensibi le in un capi-
to lo del b i lancio da un m o m e n t o a l l ' a l t ro , 
senza a l c u n a discussione. I n te rzo luogo 
perchè , secondo me, t u t t i gli sforzi del Go-
v e r n o debbono rivolgersi ad a u m e n t a r e i 
r i f o r m a t o r i pubbl ic i e a sos t i tu i re con que-
s t i i r i f o r m a t o r i p r iva t i . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di pa r l a re 
l ' onorevole p res iden te del Consiglio. 

L U Z Z A T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Qui c 'è u n a g r a d u a z i o n e 
di miserie a cui corr i sponde u n a insuff icienza 
di mezz i .Lasc i qu ind i , onorevole Buccelli , 
che la cosa sia p r i m a e s a m i n a t a e la d iscu-
t e r e m o f r a qua lche mese più p o n d e r a t a -
men te . El la vede che la gradazione delle mi-
serie è u n a cosa acre, t a n t o p iù che il rela-
t o r e dice che vi sono miserie maggiori e p iù 
u rgen t i che d o m a n d a n o r iparaz ione . E l la si 
c o n t e n t i qu ind i di avere in te ressa to della 
cosa il Governo , che, p a d r e miser icordioso, 
la e s a m i n e r à con la consue ta p i e t à . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Buccelli , in-
s is te nel suo ordine del g iorno ? 

B U C C E L L I . N o n insisto. 
P R E S I D E N T E . Il capi to lo 146 r i m a n e 

a l lo ra a p p r o v a t o in lire 1,600,000. 
Capi to lo 147. Spese pei domici l ia t i coat -

t i , per gli assegnat i a domicil io obbl iga tor io 
e pel persona le aggrega to (Regio decre to 
17 f ebbra io 1881, n. 74 e re la t ivo regola-

m e n t o a p p r o v a t o con decre to min is te r ia le 
10 d icembre 1881), lire 700,000. 

Capitolo 148. T ra spo r to dei d e t e n u t i ed 
i n d e n n i t à di t r a s f e r t e alle gua rd i e , l ire 
1,270,000. 

Capi tolo 149. P r o v v i s t a e m a n u t e n z i o n e 
di v e t t u r e e vagoni cellulari per il t r a s p o r t o 
dei de t enu t i , lire 70,000. 

Capi to lo 150. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
ca rce ra r i e - Acqu i s to e m a n u t e n z i o n e di 
macchine , a t t rezz i e u tens i l i , l ire 170,000. 

Capi to lo 151. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
carcerar ie - P r o v v i s t e di ma te r i e p r i m e ed 
accessorie (art icoli 1 e 3 della legge 10 feb-
bra io 1898, n. 31), lire 3,000,000. 

Capi to lo 152. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
carcerar ie - Mercedi ai d e t e n u t i l a v o r a n t i 
e compens i s t r ao rd ina r i , l ire 600,000. 

Capi to lo 153. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
ca rcera r ie - Re t r ibuz ion i e compensi ai 
cap i d ' a r t e liberi, agli agen t i ca rce ra r i f u n -
z ionan t i da capi d ' a r t e , ai commiss ionar i , 
agli inserv ien t i ed agli agronomi , ass i s ten t i 
tecnici e r e t r ibuz ion i agli opera i l iberi pe r 
i l avor i di r i f in i tu ra di m a n u f a t t i , ed an-
che a pe r sone e s t r anee per servizi resi 
ne l l ' in teresse delle m a n i f a t t u r e carcerar ie , 
l ire 163,000. 

Capi tolo 154. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
carcera r ie - C a r t a , s t a m p a t i , m i n u t i ogge t t i 
di faci le logoraz ione , pos ta , f acch inagg i e 
t r a s p o r t i - M i n u t e spese per le l avora-
zioni , l i re 185,000. 

Capi to lo 155. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
ca rce ra r i e - I n d e n n i t à pe r g i te f u o r i di re-
s idenza, lire 11,000. 

Capi to lo 156. F i t t o di local i d i p r o p r i e t à 
p r i v a t a per le carcer i (Spese fisse), 130,000 
lire. 

Capitolo 157. Spese di r idùz ione , di a m -
p l i a m e n t o e di cos t ruz ione dei f a b b r i c a t i 
ca rce ra r i (ar t icol i 1 e 2 della legge 10 feb-
bra io 1898, n. 31), l ire 512,000. 

H a f a c o l t à di par la re l ' onorevo le In -
con t r i . 

I N C O N T R I . R i n u n c i o a p a r l a r e nella 
s p e r a n z a che si facc ia a me lo stesso t r a t -
t a m e n t o che si è p r i m a ass icura to al l 'ono-
revole Di San t 'Onof r io . 

P R E S I D E N T E . Capi to lo 158. M a n u t e n -
i zione dei f a b b r i c a t i carcerar i , lire 740,000. 

H a f aco l t à di pa r l a r e l ' onorevo le I n c o n t r i . 
I N C O N T R I . Yi r inunzio . 
P R E S I D E N T E . Capi to lo 159. M a n u t e n -

| zione dei f a b b r i c a t i carcerar i - Spese pe r 
lo s tud io e la compi laz ione dei p roge t t i re-
la t iv i a l l ' i m p i a n t o di s t ab i l imen t i ca rce ra r i , 


